	Справочник формул «Тепловые явления»

	Величина, её определение



	Обо-

значе-

ние
	Еди-

ница изме-

рения
	Формула
	Величины в формуле

	1.Количество теплоты, необходимое для нагревания тела (выделяемого телом при охлаждении)- это часть внутренней энергии тела, которую тело получает или теряет при теплопередаче.
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	с – удельная теплоёмкость вещества, m – масса тела
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 - начальная температура тела, 
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- конечная температура тела

	2.  Количество теплоты, необходимое для плавления кристаллического тела, взятого уже при температуре плавления (выделяемое при кристаллизации жидкости)
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	m – масса тела
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-удельная  теплота плавления (кристаллизации)

	3.  Количество теплоты, необходимое для превращения жидкости, взятой уже при температуре кипения, в пар   (выделяемое при конденсации пара)
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	m – масса тела

L- удельная теплота парообразования 

(конденсации)

	4. Относительная влажность воздуха   - это физическая величина, показывающая насколько водяной пар, находящийся в воздухе,  далёк от насыщения.
	
[image: image7.wmf]j


	%
	
[image: image8.wmf]%

100

×

=

н

r

r

j


	
[image: image9.wmf]r

- плотность водяного пара в воздухе при некоторой температуре
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- плотность насыщенного водяного пара при этой же температуре



	5.  Количество теплоты, выделяемое веществом при сгорании 
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	m – масса тела

q- удельная теплота сгорания топлива



	6 . КПД  теплового двигателя - это величина., показывающая какую часть составляет полезная работа механизма от затраченной
	
[image: image12.wmf]h


	%
	
[image: image13.wmf]%

100

.

.

затр

пол

A

A

=

h



[image: image14.wmf]%

100

1

2

1

×

-

=

Q

Q

Q

h



[image: image15.wmf]%

100

1

2

1

×

-

=

T

T

T

h



	Q1 –количество теплоты, полученное рабочим телом от нагревателя

Q2 – количество теплоты, отданное холодильнику

Т1 –температура нагревателя 

Т2 –температура холодильника


	7.  КП Д цикла 
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	Q- количество теплоты, полученное системой при контакте с нагревателем

А  -работа, совершённая за цикл
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